FARABIi ORTAOKULU

5. SINIFLAR MATEMATIK UYGULAMALARI DERSI GENEL TARAMA SINAVI —1

Adi: Soyadi: Sinifi: No’su: Puani:

A+3
S.1) ? kesri yarima denk olduguna gore A sayisi kactir?

Cozum:

2 5 7
S.2) Ayni 6devi alan sinif arkadaslarindan Akif 6devin g ‘ana, Zimra g ‘sini, Mirag E

3
‘sini, Rumeysa Z ‘Uni bitirmistir. Buna gore kimin daha az yapmasi gereken ddevi

kalmistir?

Cozum:

1 1
S.3) = + — isleminin sonucu kactir?
4 20

Coziim:



2 5
S.4) E ‘12 olan sayinin 3 ‘u kagtir?

Gozum:

S.5) Asagida A ve B ondalik kesirlerinin okunusu verilmistir.
A =“0On iki tam onda bes”
B = “Yedi tam ylizde seksen dort”’

Buna gore A — B isleminin sonucu kagtir?

Cozum:

S.6) Blisral, 2, 3,4 rakamlarini birer kez kullanarak tam kismi iki basamakli olan en
blylk ondalik sayiyi, Yusuf da ayni rakamlari birer kez kullanarak tam kismi bir
basamakli olan en kiglik ondalik sayiy1 yaziyor. Buna gore Bisra ile Yusuf'un yazdigi
sayilarin toplami kagtir?

Coziim:



S.7) Bir kosu yarismasini Mehmet 10, 25 dakikada, Eray 10,2 dakikada, Yagiz 10,05
dakikada, Furkan 10,08 dakikada tamamladigina gore; yarismayi kimin kazandigini
sebebini agiklayarak bulunuz.

Gozum:

S.8) Asagidakilerden hangisi %80’den buyuktir?
3 7 17 19
A) - B) — C)— D) —
4 10 20 25

Cozum:

S.9) Hiseyin Bey’in 6000 £ olan maasina %20 zam yapiliyor. Buna gore Hiiseyin Bey’in
yapilan zamdan sonra maasi kag £ olur?

Coziim:



S.10) Asagida dogru, dogru parcasi ve isinlar sembolle gosterilmistir.

a_ B [AB]
C D CD]
E F [EF]

s ol

Buna gore sembolle gosterimi dogru olanlari seklin sembolle gésteriminin hemen

o o)

sagina “+” koyarak, yanls olanlari hemen sagina koyarak gosteriniz.

Cozum:

NOT: Her soru 10 puan degerindedir, sinav stiresi 1 ders saatidir, basarilar...



FARABIi ORTAOKULU

5. SINIFLAR MATEMATIK UYGULAMALARI DERSI GENEL TARAMA SINAVI — 1

Adi: Soyadi: Sinifi: No’su: Puani:
A+3

S.1) E kesri yarima denk olduguna gore A sayisi kagtir?

Gozum:

8
Yarima denk olmasi igin E ‘va esit olmasi gerekir. Pay 8 olmali. 3 ile topladigimiz

zaman 8’e esit olan sayi 5 oldugundan A= 5 bulunur.

2 5 7
S.2) Ayni 6devi alan sinif arkadaslarindan Akif 6devin 5 ‘ana, Zimra E ‘sini1, Mirag E

3
‘sini, Rumeysa ; ‘UnU bitirmistir. Buna gore kimin daha az yapmasi gereken ddevi
kalmistir?
Cozim:

Odevini daha fazla yapan dgrencinin yapmasi gereken daha az édevi kalmistir. Yani en
blyuk kesri bulmaliyiz.

Kesirlerin pay ve paydalari farkl oldugu icin paydalari, en blyik payda olan 12'de

esitlersek;

2 8 5 10 3 9
—-—=— , Z=—" , —=—— olur
3 12 6 12 4 12

Paydalari esit olan kesirlerden payi blyuk olan kesir daha blyik oldugundan en
10 5

blyulk kesir E = e ‘dir. Buradan cevap “Zimra” olarak bulunur.



1 1
S.3) — + — isleminin sonucu kagtir?
4 20

Gozum:

Kesirlerle toplama ve ¢ikarma yapabilmek igin kesirlerin paydalarinin esit olmasi
gerekir. Paydalari 20’de esitlersek;

1 6

5
= oldugundan —_ +

1 3
— olup sonucu 2 ile sadelestirirsek — olur.
4 20 20 P 3 10

2 5
S.4) 5 ‘l 12 olan sayinin ; ‘u kagtir?
1. Yol

.. 2
Oncelikle E ‘0 12 olan sayiyl bulmaliyiz. Bu sayiyi bulmak icin 12’yi kesrin payina béler,
buldugumuz sonucu kesrin paydasi ile carpariz. Buradan;

12+2=6 - 6x 3 =18 olur.

5
Daha sonra 18’in E ‘unu bulmak icin 18’i kesrin paydasina boler, buldugumuz sonucu

kesrin payi ile ¢carpariz. Buradan cevap;
18+9=2 — 2x 5= 10 bulunur.

2. Yol

2
5 kesrinin paydasini 9 yaparsak;

olur. 9 parcadan 6 parcasi 12 ise, 5 parc¢asinin kac oldugu soruluyor.

W | B
= ]

lparca=12 + 6= 2 ve buradan5par¢a=5 x 2 = 10 bulunur.



S.5) Asagida A ve B ondalik kesirlerinin okunusu verilmistir.
A =“0On iki tam onda bes”
B = “Yedi tam ylizde seksen dort”
Buna gbre A — B isleminin sonucu kagtir?
Gozum:

A=12,5ve B =7,84 oldugundan virglller ayni hizaya gelecek sekilde, sayilar alt alta
yazilip cikarildiginda cevap 4,66 bulunur.

S.6)Blusral, 2, 3,4 rakamlarini birer kez kullanarak tam kismi iki basamakli olan en
blyuk ondalik sayiyi, Yusuf da ayni rakamlari birer kez kullanarak tam kismi bir
basamakli olan en kiglk ondalik sayiyi yaziyor. Buna gore Blsra ile Yusuf'un yazdig
sayilarin toplami kagtir?

Coziim:

Blsra’nin yazdigi sayi 43,21 ve Yusuf’'un yazdigi sayi 1,234 olup virglller ayni hizada
olacak sekilde, sayilar alt alta yazilarak toplandiginda cevap 44,444 bulunur.

S.7) Bir kosu yarismasini Mehmet 10, 25 dakikada, Eray 10,2 dakikada, Yagiz 10,05
dakikada, Furkan 10,08 dakikada tamamladigina goére; yarismayi kimin kazandigini
sebebini agiklayarak bulunuz.

Coziim:

Yarismayi, yarisi tamamlama siiresi en kiigik olan yarismaci kazanmistir. Sayilarin
kiicikten blylge dogru siralanisi 10,05 < 10,08 < 10,2 < 10,25 oldugundan

yarismayi “Yagiz”’ kazanmistir.



S.8) Asagidakilerden hangisi %80’den buyuktir?

3 7 17

A) - B) — C) D)
4 10 20

19

25

Gozum:

Kesirleri % olarak ifade etmek icin paydalarini, kesirleri genisleterek 100 yapmaliyiz.

3 75
L R e o
. kesri 25 ile genisletilirse Loo Yani %75,

7 70
— kesri 10 ile genisletilirse —— yani %70,
10 100

L7 k I letil 2
17 - e .
20 esri 5 ile genigsletilirse 100 yani %85,

19 . . . ope ?ﬁ .
— kesri 4 ile genisletilirse —— yani %76 olur.
25 100

17
Sonug olarak %80’den biytuk olan kesir %85 ile E ‘dir.

S.9) Hiuseyin Bey’in 6000 £ olan maasina %20 zam yapiliyor. Buna gore Hiiseyin Bey’in
yapilan zamdan sonra maasli kag £ olur?

Coziim:

Hlseyin Bey’in 6000 £ olan maasina, maasinin %20’sini bularak eklemeliyiz. Maasinin
%20’sini bulmak i¢cin 6000’i 100’e bdler, buldugumuz sonucu 20 ile ¢arpariz. Buradan;

6000 + 100 = 60 olup 60 x 20 = 1200 £ zam alir.
Zaml maasli da;

6000 + 1200 = 7200 % olur.



S.10) Asagida dogru, dogru parcasi ve isinlar sembolle gosterilmistir.

a_ B [AB]
C D CD]
E F [EF]

s ol

Buna gore sembolle gosterimi dogru olanlari seklin sembolle gésteriminin hemen

o o)

sagina “+” koyarak, yanls olanlari hemen sagina koyarak gosteriniz.

Gozum:

Yukaridan asagiya dogru sirayla—, —, +, + seklinde olmaldir.

NOT: Her soru 10 puan degerindedir, sinav stiresi 1 ders saatidir, basarilar...



FARABI ORTAOKULU

MATEMATIK UYGULAMALARI DERSI
GENEL TARAMA SINAVI 1 SORULARININ KONU ve KAZANIM TABLOSU

Soru Numarasi

Sorunun Konusu

Kazanim/Kazanimlar

1

Kesirler

Bir kesre denk olan kesirler
olusturur

Kesirler

Birinin paydasi, digerinin
paydasinin kati olan
kesirleri siralar

Kesirler

Birinin paydasi, digerinin
paydasinin kati olan iki
kesrin toplama ve ¢ikarma
islemlerini yapar ve
anlamlandinir

Kesirler

Bir coklugun istenen basit
kesir kadari ve basit kesir
kadari verilen bir coklugun
tamamini birim
kesirlerden yararlanarak
hesaplar

Ondalik Kesirler

1. Kesirlerin ondalik
gosterimini yazar ve okur
2. Ondalik sayilarla
toplama ve ¢ikarma
islemleri yapar

Ondalik Kesirler

Ondalik sayilarla toplama
ve cikarma islemleri yapar

Ondalik Kesirler

Ondalik gosterimleri
verilen sayilari siralar

Yiizdeler

Kesir, ondalik ve ylzdelik
gosterimlerle belirtilen
cokluklari karsilastirir

Yiizdeler

Bir coklugun belirtilen
ylzdesine karsilik gelen
miktari bulur

10

Geometrik Kavramlar

Dogru, dogru pargasl, I1sini
aciklar ve sembolle
gosterir




